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Цели: познакомить детей с фольклором и традициями русского народа 

празднования народного гуляния посвященное масленице. 

Задачи:  

1. Создать настроение торжества и веселья 

2.  Расширять кругозор детей, прививать любовь к народным играм, 

традициям. 

3. Совершенствовать двигательные умения и навыки детей.                                                                                           

4. Доставлять детям радость от народных игр, песен.                                                                  

Оборудование: канат, 2 обруча, кольца с пирамидки по количеству детей, 

бутафорские солнышко с лентами и снежки, поролоновый блин. 

Ход мероприятия: 

(Под русскую народную песню дети входят в музыкальный зал их встречает 

музыкальный руководитель в роли хозяюшки. Дети садятся на скамеечки.) 

Хозяюшка: Здраствуйте ребята 

Ой, как много здесь гостей 

Ждет вас множество затей 

Будем петь да играть 

Старину вспоминать! 

А вы, ребята, вы слышите какая музыка играет? А какой праздник нынче? 

(ответы детей). Я загадаю вам загадку подсказку, из нее вы и узнаете, что 

же за праздник мы собрались отмечать.  

Всюду ярмарки, гулянья, 

Веселится весь народ! 

Провожают зиму, холод, 

Ведь весна уж у ворот! 

Всю неделю отдыхают, 

Всех блинами угощают! (Масленица) 

 А вы знаете что-нибудь о Масленице? Масленичная неделя у наших предков 

была переполнена праздничными делами. В этот праздник проводились 

различные игры и многочисленные забавы. Каждый день на масленицу имел 

свое определенное название, и за ним были закреплены действия, а также 

определенные правила его поведения: А вы знаете, как называются дни 

недели? 

Понедельник — «встреча», 

Вторник — «заигрыш», 

Среда — «лакомка»,  

Четверг — «разгуляй широкий», 

Пятница — «тещины вечера», «тещины вечерки», 

Суббота — «золовкины посиделки», «проводы», 

Воскресенье — «прощеный день». 

И сегодня по традиции я предлагаю устроить широкий разгуляй. 



на масленицу наши мамы и бабушки пекут вкусные блины всю неделю. А вы 

знаете, что нужно для приготовления блинов? (ответы детей). Вот сейчас 

мы и проверим. 

 Тот, кто знает, тот быстро мне «Да» или «Нет» отвечает 

Парное молоко – да, 

Капуста кочанная – нет, 

Куриное яйцо – да, 

Соленый огурец – нет, 

Мясной холодец – нет, 

Сахар да соль – да 

Белая фасоль – нет, 

Мука да сода – да, 

Рыба соленая – нет, 

Лист лавровый – нет, 

Масло топленое – да.  

Хозяюшка: молодцы, знаете из чего пекут блины. А, мы будем продолжать 

петь и плясать, в игры разные играть. Вместе будем гулять Масленицу 

провожать. А теперь предлагаю мальчикам померяться силой богатырской.  

 

Конкурс «Перетягивание каната» 

Хозяюшка: наша земля всегда славилась удалыми богатырями.  А вот в 

меткости предлагаю посоревноваться девочкам. 

Конкурс «Попади блином» 

(две команды девочек кто больше попадет в кольцо блином) 

Хозяюшка: вот какие меткие у нас девочки. А сейчас предлагаю поиграть 

нашим самым маленьким. 

 

Игра «Солнышко выходи» 

(дети берут солнышко за ленточки и идут по кругу, далее по тексту) 

 

Хозяюшка: 

Чтоб поднять вам настроенье 

Я устрою представленье 

Тили – тили, трам– тарам 

Вот и блин испекла я вам! 

Игра «Блинчик» 

(Дети встают в круг и передают «блинчик» друг другу со словами: 

Ты, катись, горячий блинчик, 

Быстро, быстро по рукам, 

У кого горячий блинчик, 

Тот сейчас станцует нам. 



У кого из детей остановился «блинчик», тот выходит в центр круга, 

показывает любое движение, а ребята за ним повторяют.) 

 

Хозяюшка: 

Будет праздник здесь большой- 

Встретится Зима с Весной. 

А пока снег не растаял 

Будем мы весну встречать 

Да снежки кидать 

Игра «Бой снежками» 

(две команты друг на против друга перекидывают снежки на сторону  

 

Хозяюшка: как же хочется блинов…Ребята, давайте с вами попросим 

Масленицу испечь нам блинов. 

Хоровод «Ой блины, блины, блиночки» 

Хозяюшка: Молодцы! Хорошо мы с Вами повеселились и поиграли! 

Ребята, давайте вспомним, как называется последний день масленичной 

недели? (ответы детей). Правильно! Люди просят друг у друга прощение за 

нанесенные обиды. Это очень хороший древний обычай. Не стоит о нем 

забывать. Давайте, мы тоже поклонимся друг другу в знак прощения наших 

взаимных обид. А теперь у Масленицы блинков попросим: скажем дружно 

хором 

Масленица, не скупись! 

Блинчиками поделись! 

Хозяюшка: С пылу, с жару разбирайте 

Похвалить не забывайте 

С пылу, с жару, из печи 

Все румяны, горячи. 

(угощаемся блинами) 


